
ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DE GRADUAÇÃO – 02 de junho de 2020 

LETRAS ESPANHOL  


FACULDADE DE LETRAS

UNIVERSIDADE FEDERAL DE ALAGOAS


Aos dois dias do mês de junho de dois mil e vinte, às nove horas e trinta minutos, iniciou-se a 
reunião do Colegiado de graduação – Letras Espanhol, remotamente. Estavam presentes as/os 
representantes docentes: Patrícia Neyra, Jacqueline Vasquez, Ana Barandela, Flávia Colen 
Meniconi e Jozefh Queiroz. Profa. Eliane Barbosa justificou ausência. Estavam presentes 
também as professoras Aline Vieira e Kristianny Azambuja. Informes: a) Reunião do Fórum 
dos Colegiados (25/05); b) Reunião do NDE (22/05); c) Reunião do Colegiado da FALE 
(29/05), d) Reunião do Fórum dos Colegiados (02/06) Pontos de pauta: 1. Minuta de 
Portaria sobre atividades à distância; 2. Questionário para levantamento de dados sobre 
a situação discente durante a pandemia; 3) Outros.


Informes: a) Reunião do Fórum dos Colegiados (25/05). Profa. Patricia relata a discussão na 
reunião do Forum entorno à minuta de resolução sobre atividades à distância. Alguns 
argumentos contrários à minuta foram: precarização das disciplinas por serem ofertadas em 
um tempo menor; desvantagens para aquelas/es discentes que não conseguem realizar as 
atividades em relação às/aos discentes que podem e que assim integralizariam o Curso antes; 
problemas em relação ao voluntariado de docentes, que criaria competitividade; problema ao 
acesso da bibliografia obrigatória do PPC. b) Reunião do NDE. Profa. Patricia lê a ata do 
NDE ao Colegiado e informa os encaminhamento proposto pelo núcleo: continuar a pesquisa 
que o Curso vem desenvolvendo para levantar dados sobre a situação discente, antes de aderir 
à minuta c) Reunião do Colegiado da FALE: Profa. Patricia informa que o Conselho da 
FALE, após ouvir o posicionamento das diferentes representatividades e discutir a minuta, 
posiciona-se em contra a implementação imediata da minuta; d) Reunião do Fórum dos 
Colegiados. Profa. Patricia informa que haverá reunião essa mesma tarde, às 14horas, para 
retomada de discussão da minuta.

Pontos de pauta: 1. Minuta de Portaria sobre atividades à distância: Profa Jacqueline 
relata o discutido na reunião do Conselho da FALE e propõe que diante da decisão contrária à 
minuta pela faculdade, o Curso não adira à minuta no momento e que aprove o 
encaminhamento do NDE. Por unanimidade, o Colegiado do Curso aprova a proposta do 
NDE. 2. Questionário para levantamento de dados sobre a situação discente durante a 
pandemia: Profa. Patricia sugere que sejam elaboradas as perguntas para o questionário. 
Prof. Jozefh enfatiza a importância do questionário e a necessidade que seja objetivo. Profa. 
Flávia, Patricia e Ana concordam em relação à objetividade. Profa. Jacqueline salienta que 
deve-se incluir no questionário aspectos sociais e de sáude das/os discentes. A maioria 
concorda com professora Jacqueline. O Colegiado decide elaborar o questionário, enviá-lo 
por e-mail a todos os alunos e reforçar a participação delas/es pelo whatsapp. O prazo para 
resposta do questionário será de 10 dias. Após o prazo, serão contatadas/os pelo telefone 
aquelas/es alunas/os que não responderam ao questionário. 3) Outros: Profa. Ana informa 
que está havendo problema com as salas da CCLA no Espaço Cultural. No dia 01/06 recebeu 
a noticia que iriam retirar todos os objetos e materiais das slas de espanhol e que não houve 



uma consulta prévia nem a ela, coordenadora da CCLA nem à diretora da FALE. Profa. Ana 
informou ainda que no dia 03/06 haverá reunião para tratar sobre esta problemática entre 
representantes da FALE e do Espaço Cultural.

E para constar, eu, Patricia Neyra, lavrei a presente Ata que, depois de lida e aprovada, será 
por mim assinada e por todos os presentes.









